
8.osztály 

Történelem 

 
 A rendszerváltás gazdasági hatásai. 

 
Magyarország az 1990-es évek elején komoly gazdasági visszaeséssel, magas munkanélküliséggel 

és az erre fokozatosan reflektáló pénzügyi-gazdasági intézkedésekkel nézett szembe. A gazdaság 

átalakítása sok nehézséget okozott: a piaci viszonyok kialakítása a nemzeti össztermék (GDP) 

visszaesésével járt, tömegessé vált a korábban ismeretlen munkanélküliség, és az infláció mértéke 

is magasra szökött. 1994-ben azonban megállt a visszaesés, a nemzeti össztermék növekedésnek 

indult, igaz, a gazdasági egyensúly megbillenése árán. 

A Horn-kormány idején a közfelháborodást kiváltó elemeket is tartalmazó Bokros-csomag 

gazdasági eredményeképpen lassanként stabilizálódott az ország gazdasága: a növekedés 

állandósult, csökkent a külföldi államadósság és 1999-re az ország nemzeti jövedelme ismét elérte, 

majd meghaladta a rendszerváltás előtti szintet. A korábbi évtizedek államosított vagyonát részben 

a privatizáció, részben a kárpótlás révén adta magánkézbe az állam. 1996-ban Magyarország tagja 

lett az OECD-nek. Az 1987. január 1-jén bevezetett kétszintű bankrendszert a kezdeti nehézségek 

után előbb a Postabank-ügy, majd később további pénzügyi botrányok rázták meg. 

A 2000-es évek elejétől kezdve az ország nagy szerepet fordított a közlekedési hálózat 

fejlesztésére, amely a városok körül kialakított ipari parkok vállalkozásbarát környezetével és a 

javuló gazdasági mutatók által erősítette a külföldi tőke beáramlását. Az évtized közepén 2004-ben 

csatlakozott Magyarország az Európai Unióhoz, ami az évek során egyre növekvő mértékben 

beáramló euró-milliárdok révén döntő mértékben segítette az ország infrastrukturális fejlődését. 

.Az országot is elérte a 2008-ban kirobbant gazdasági világválság. Magyarország az államcsődöt 

csak az IMF és az Európai Unió gyors és hathatós segítségével tudta elkerülni. 

 

Válaszolj a kérdésekre! 

 
1. Melyik évben állt meg a gazdasági visszaesés? Írd ide: 

 

2. Mire fordítottak nagy szerepet a 2000-es évek elején? Húzd alá! 

 

3.Mikor robbant az új gazdasági világválság? Húzd alá! 

 

 
 

 

 


